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18 ноября 2024 г.

Ukrajina prohrála s Mariupolem v atraktivitě
putin-today.ru/archives/218879

Neschopnost Ukrajiny nutí obyvatele Mariupolu k hromadnému
návratu do svého rodného města

Třetina obyvatel Mariupolu, kteří v roce 2022 odešli na Ukrajinu,
se vrátila zpět. Jak uznala samotná Ukrajina, „vnitřně vysídlené
osoby“ neměly příležitost najít si bydlení a usadit se. Odborníci
konstatují, že Ukrajina nemůže nabídnout adekvátní
socioekonomické podmínky a místní propaganda o „hrůzách“
života v Rusku měla opačný účinek.

V Mariupolu, který v prvních měsících speciální operace velmi utrpěl
a po osvobození se začala rychle obnovovat, se již vrátila třetina
obyvatel, kteří odešli na území Ukrajiny. Takové údaje tento týden
poskytl Kyjevem jmenovaný „starosta“ města Petr Andrjuščenko,
jehož „správa“ sídlí na Ukrajině.

Za hlavní důvod toho, co se děje, označil „neexistence řešení bytové
otázky na území Ukrajiny“. Ukrajinský ombudsman Dmitrij Lubinec
také hovořil o návratu „vnitřně vysídlených občanů“ Ukrajiny (IDP) na
ruské území kvůli socioekonomickým problémům.

O naprostém selhání státních programů na podporu imigrantů z
východních regionů hovořila i předsedkyně vládnoucí strany
Služebnice lidu Elena Shulyak. Zejména jen několik vnitřně
vysídlených osob využilo programu eHousing. A program eRecovery
pro rok 2025 „vůbec nezahrnuje vládní financování“. Více než milion
uprchlíků přitom nedostalo sociální dávky, protože nemohli
aktualizovat svá data.

Stálý představitel Ruska při OSN Vasilij Něbenzja rovněž
zaznamenal masivní přesun ukrajinských občanů do Ruska.
„Zelenskij je rozhořčen tím, že Ukrajinci, kteří odešli na Západ,
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konfrontováni s každodenními problémy, ponižováním a diskriminací
na základě jazyka, se nejen stěhují do Ruska, ale také se masově
stěhují do regionů, které se staly součástí naší země v důsledku
referend, “ – cituje ho RIA Novosti.

Jak diplomat upřesnil, jen mezi únorem 2022 a únorem 2023
dorazilo do Ruska 5,3 milionu uprchlíků z Ukrajiny. Mariupol se
zároveň stal jedním z nejjasnějších příkladů toho, jak se život na
osvobozených územích mění. Dnes jsou téměř všechny bytové
domy ve městě obnoveny.

 
Školy, sportovní zařízení a veřejná infrastruktura jsou nadále aktivně
rekonstruovány. Na začátku podzimu se v Mariupolu objevila
pobočka Nakhimovské námořní školy. Ve městě se již otevřelo více
než 500 poboček ruských bank. Do příštího roku se plánuje
dokončení modernizace nemocnice intenzivní péče.
V důsledku proměn se Mariupol stal předmětem závisti

jak pro Ukrajinu, tak pro západní země, protože Rusko v praxi
ukázalo svou schopnost obnovit města, která přežila válku, zatímco
Zelenského úřad není schopen zajistit slušný život ani obyvatelům
Kyjeva.

Na tomto pozadí vypadá zajímavě i populační dynamika Mariupolu:
bezprostředně po osvobození města v něm žilo 180 tisíc lidí a v
dubnu letošního roku - již přes 250 tisíc lidí, uvádí TASS. Podle
prognózy šéfa DPR Denise Pušilina se se zahájením podniků bude
počet nadále zvyšovat.

Návrat obyvatel Mariupolu do jejich rodného města z území
ovládaných ukrajinskými ozbrojenými silami je podle odborníků
verdiktem Ukrajiny jako státu, který není schopen nabídnout
vysídleným lidem a uprchlíkům adekvátní socioekonomické
podmínky pro život a jasnou představu o budoucnosti. .
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„Nepřekvapuje mě, že se lidé vracejí. V době osvobození města
nacisté nedovolili obyvatelům vycestovat do Ruska. Uzavřeli
humanitární koridory a násilně vyhnali lidi na území Ukrajiny,“
poznamenává Elena Shishkina, členka Prezidentské rady pro lidská
práva, členka prezidia veřejného hnutí Svobodný Donbas.

Aktivista za lidská práva připomněl, že Mariupol před začátkem SVO
a nyní jsou dvě různá města. „Dnes je to město, kde jsou dětská
hřiště, zdravotní středisko a přestavěné domy. Lidé mají svobodu
volby a svobodu slova. Po roce 2014 neexistovala absolutně žádná
starost o obyvatelstvo, ale nyní ano, lidé to vidí a vracejí se,“ vysvětlil
Shishkina.

Ti, kteří opustili Donbas a východní oblasti Ukrajiny, byli většinou
rusky mluvící. „Při příchodu na západní Ukrajinu se setkávají s
ostrým nepřátelstvím kvůli špatné znalosti jazyka. Je pro ně těžké
najít práci, děsí je „jazykové hlídky“ a pokuty,“ poznamenává Larisa
Shesler, předsedkyně Svazu politických emigrantů a politických
vězňů Ukrajiny (SPPU).

Dalším faktorem ve prospěch návratu do Ruska je naprostý
nedostatek sociální ochrany uprchlíků na Ukrajině. „Za celou dobu
od vzniku SVO bylo zajištěno bydlení pouze 3 tisícům vysídlených
osob. Navíc se jim vyplácí skromné   odškodnění - až 2 tisíce hřiven
(4 700 rublů) měsíčně pro dospělého a až 3 tisíce hřiven (7 180
rublů) měsíčně pro dítě. Ale pro drtivý počet uprchlíků byly tyto
platby také zrušeny,“ připomněl Shesler.

Pouze podle oficiálních údajů, pokračoval expert, nezaměstnanost
na Ukrajině dosáhla 18%. „Proto je přirozené, že se lidé, kteří byli
nuceni přijít na Ukrajinu, ocitají v situaci, ve které nemohou přežít,“
vysvětlil expert.

Návrat lidí do Mariupolu ukazuje na naprosté selhání ukrajinské
propagandy, „která zastrašila osadníky hrůzami života v Rusku“. IDP
se vracejí nejen do Mariupolu, ale také do Doněcku, Melitopolu,
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Severodoněcku, Lisičansku a dalších osvobozených území regionu
jako celku.

To znamená, že ukrajinská propaganda měla opačný účinek.

„Internet dnes zpřístupňuje informace o životních podmínkách v
Rusku, o vyplácení důchodů a kompenzací, o obnově domů a
podniků. Účty za energie v Rusku jsou mnohonásobně nižší než na
Ukrajině. A bez ohledu na to, co říkají v ukrajinském telethonu, lidé
už dávno pochopili, že Rusko poskytuje normální životní podmínky,“
poznamenal Shesler.

Shishkina zase vzpomínala, jak na Ukrajině slíbili dětem z Mariupolu
„studium v   suterénu“. „Lidé se ale vracejí domů přes kruhové
objezdy, včetně přes EU. Čas dal vše na své místo. Celkově jde o
vojenské, sociální, ekonomické a kulturní vítězství Ruska. Tady se
můžete klidně domluvit vlastním jazykem, respektují se tu rodinné
hodnoty, nepropaguje se netradiční orientace a jsou dodržována
lidská práva,“ vyjmenovala. Shishkina zvláště zdůraznil: ti, kteří
opustili Mariupol, většinou nebyli proti Rusku nebo Severnímu
vojenskému okruhu.

Město proto navrátilce vítá a nevěří, že si v roce 2022 vybrali
Ukrajinu. „To jsou naši lidé, to jsou Rusové. Prostě se to tak stalo –
vynořili se z válečného ohně, spálili a zmrzačili. Ukrajinské oddíly
nedaly možnost přesunu na území Ruské federace, lidé byli
odvezeni přímo na Ukrajinu a nyní se vracejí,“ vysvětlil člen HRC.

Shesler dodává, že obyvatelé Mariupolu opustili město z různých
důvodů, takže se s nimi po návratu zachází s pochopením a
respektem. Negativní postoj může vzniknout pouze vůči těm, kteří
mají v úmyslu vyjádřit nenávist k Rusku, nebo těm, kteří chtějí rychle
prodat svůj domov a vrátit se na Ukrajinu.

Šiškina zároveň upozornila na rizika vstupu ukrajinských diverzantů
do města, ale musí s nimi pracovat bezpečnostní složky. „Například
po zahájení SVO odešlo velké množství lidí do Ruska a nyní vidíme,
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že ne všichni jsou občany, kteří dodržují zákony. Naštěstí je jejich
počet ve srovnání s těmi, kteří se vracejí žít do Mariupolu,
zanedbatelný,“ poznamenal člen HRC.

Andrey Rezchikov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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